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 فرهیختگان  همایش بزرگ »من هم یک سپاهی‌ام« در 

واکنش به اقدام خصمانه آمریکا علیه سپاه پاسداران 

انقلاب اسلامی روز گذشته با حضور دکتر علی‌اکبر 

ولایتی، رئیس هیات‌موسس و هیات امنای دانشگاه 

آزاد اسلامی؛ محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه 

آزاد اسلامی و سردار علی فدوی، معاون هماهنگ‌کننده 

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی؛ بیژن رنجبر، قائم‌مقام 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی؛ محمود هاشمی، رئیس 

بسیج اساتید دانشگاه آزاد اسلامی؛ مجتبی زارعی، رئیس 

سازمان بسیج اساتید کشور و پدر دانشمند هسته‌ای 

شهید مصطفی احمدی روشن برگزار شد. 

 هاشمی: عصبانیت آمریکا از سپاه به مرز 

جنون رسیده است

سیدمحمود هاشمی در این همایش درباره اهداف 

برگزاری همایش »من هم یک سپاهی‌ام« گفت: »حمایت 

از رکن رکین انقلاب اسلامی یعنی سپاه پاسداران، 

صیانت از نظام و انقلاب اسلامی و خدا قوت به پاسداران 

شجاع و غیور که در این 40 سال، استکبار جهانی را به 

زانو درآوردند، از اهداف این همایش است.« 

وی با بیان اینکه عصبانیت آمریکا از سپاه پاسداران 

انقلاب اسلامی به مرز جنون رسیده است، اظهار داشت: 

»تصمیم اخیر ترامپ علیه سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

در هیچ جای دنیا سابقه ندارد و بر خلاف قوانین حقوق 

بشری است.« 

رئیس بسیج اساتید دانشگاه آزاد اسلامی به فرمایش 

مقام معظم رهبری مبنی‌بر اینکه حیات انقلاب اسلامی 

و سپاه به‌هم گره خورده است، اشاره و تصریح کرد: 

»امروز دشمنان انقلاب اسلامی اذعان دارند تا زمانی 

که سپاه پاسداران وجود داشته باشد، قادر به آسیب 

رساندن به انقلاب اسلامی نیستند.«هاشمی تاکید کرد: 

»دانشگاهیان دانشگاه آزاد اسلامی به پاسدار بودن خود 

افتخار می‌کنند و تا ظهور امام زمان)عج( در کنار سپاه 

پاسداران برای صیانت از انقلاب اسلامی حضور دارند.« 

  سردار فدوی: دانشگاه آزاد اسلامی عزم 

خود را برای تربیت نیروی انسانی متخصص 

و متعهد جزم کرده است

سردار سرتیپ علی فدوی، معاون هماهنگ‌کننده سپاه 

پاسداران انقلاب اسلامی نیز در ادامه با تاکید بر اینکه 

دشمنی‌های آمریکا با ملت ایران در 40 سالی که از 

پیروزی شکوهمند انقلاب اسلامی می‌گذرد، مداوم، 

بی‌وقفه و مستمر است، اظهار داشت: »هر روز شاهد 

ابعاد جدیدی از دشمنی‌های این شیطان بزرگ در 

حق ملت ایران هستیم و روزی نیست که ظلم و جفایی 

از سوی آمریکایی‌ها علیه کشورمان نداشته باشیم.« 

او با تاکید بر اینکه کشور بعد از انقلاب اسلامی از جهات 

مختلف به دستاوردها و پیشرفت‌های بزرگی دست پیدا 

کرده، خاطرنشان کرد: »پیش از انقلاب اسلامی، ایران 

و همچنین کشورهای کوچک جرأت مقابله با آمریکا و 

عرض اندام را نداشتند، اما به برکت این انقلاب، کشورها 

توان مخالفت با شیطان بزرگ را پیدا کردند و تحمل 

زورگویی‌ها را ندارند.« 

معاون هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

ادامه داد: »نصرت خداوند شامل جبهه حق می‌شود و 

طبق وعده الهی که تخلفی در تحقق آن وجود ندارد، 

قدرت لایزال الهی با افراد، نظام و کشورهایی است که 

طرفدار حق باشند.« 

سردار فدوی با تاکید بر اینکه جبهه باطل ضعیف است، 

گفت: »آمریکا با وجود آنکه خود را ابرقدرت می‌داند، 

ضعیف است، چون جبهه باطل است و همواره در طول 

تاریخ جبهه حق بر جبهه باطل برتری دارد و پیروز میدان 

است.«او با اشاره به اینکه امام خمینی)ره( نسبت به 

بندهایی از قانون اساسی که مربوط به نحوه حیات 

درونی نظام جمهوری اسلامی ایران است، حساسیت 

داشتند، افزود: »این نظام مبتنی‌بر دین اسلام است. 

نظام جمهوری اسلامی براساس دین و ایمان بنا شده و 

در جبهه حق قرار گرفته است.« 

معاون هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

ادامه داد: »سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و دانشگاه آزاد 

اسلامی هر دو مولود انقلاب اسلامی هستند و امام راحل 

در تاسیس و شکل‌گیری آن نقش داشت.« 

سردار فدوی اظهار داشت: »اگر نهادها و مجموعه‌های 

کشور با هم‌افزایی و براساس آیه‌های قرآن عمل 

می‌کردند، الان ظرفیت‌ها و توانمندی‌های کشور بیش 

از وضعیت فعلی بود. با تلاش مردم و مسئولان قطعا 

به‌گونه‌ای از این وضعیت اقتصادی عبور می‌کنیم که 

آمریکا و تحریم‌کنندگان از عملکرد خود پشیمان شوند.«

او با تاکید بر نقش و جایگاه ویژه دانشگاه آزاد اسلامی در 

کشور گفت: »این دانشگاه مولود انقلاب است و پیش از 

انقلاب اسلامی آثاری از دانشگاه آزاد اسلامی در کشور 

وجود ندارد. نقش و سهم این دانشگاه در پیشرفت و 

توسعه همه‌جانبه کشور خیلی خاص است.« 

معاون هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

ادامه داد: »دانشگاه آزاد اسلامی می‌تواند بی‌محابا وارد 

صحنه‌های حساس کشور شود و به‌عنوان الگو و سرمنشأ 

برای دیگر نهادهای کشور قرار گیرد.« 

سردار فدوی اصلی‌ترین عنصر برای پیشرفت کشورها 

را نیروی انسانی دانست و افزود: »خوشبختانه نیروی 

انسانی متخصص و متعهد به وفور در ایران عزیز وجود 

دارد و آن چیزی که آمریکایی‌ها را در علم و فناوری زبانزد 

کرده، نتیجه علم و دانش دانشمندان ایرانی حاضر در 

آمریکاست.«

معاون هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

تغییراتی را که در دانشگاه آزاد اسلامی در طول یکی دو 

سال اخیر به وجود آمده، شگرف و قابل‌توجه عنوان کرد 

و گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی عزم خود را برای تربیت 

نیروی انسانی متخصص و متعهد که پاسدار ارزش‌های 

انقلاب اسلامی باشد، جزم کرده است.« 

او با اشاره به 40 هزار شهید انقلاب اسلامی با لباس 

سپاه خاطرنشان کرد: »این موضوع بیانگر ایستادگی 

سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در دفاع از کشور، نظام 

و مردم است. سپاه پاسداران در حوزه‌های مختلف به 

موفقیت‌های ارزشمندی دست یافته است.« 

سردار فدوی تاکید کرد: »سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

در دفاع از مظلوم و نظام اسلامی در تمام جغرافیا مفهوم 

پیدا می‌کند و وارد عمل می‌شود.« 

معاون هماهنگ‌کننده سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با 

بیان اینکه امام زمان)عج( منجی کل جغرافیاست، گفت: 

»ان‌شاءالله وعده امام خمینی)ره( مبنی‌بر اینکه انقلاب 

اسلامی را تحویل صاحب اصلی آن یعنی امام زمان)عج( 

خواهیم داد، تحقق پیدا می‌کند، البته این موضوع در 

گرو عمل به شروط قرآن کریم است.« 

در این همایش دکتر علی‌اکبر ولایتی و محمدمهدی 

طهرانچی میثاق‌نامه دانشگاه آزاد اسلامی با سپاه 

پاسداران انقلاب اسلامی را امضا کردند؛ میثاق‌نامه‌ای 

که در بخشی از آن آمده است: »دانشگاهیان انقلابی 

دانشگاه آزاد اسلامی ضمن اعلام انزجار از سیاست‌های 

دولت بی‌خرد و تروریست‌پرور آمریکا در اقدام نابخردانه 

قرار دادن نام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در فهرست 

گروه‌های تروریستی، حمایت همه‌جانبه خود را از این 

سربازان سبزپوش اعلام می‌دارد. دولت تروریست‌پرور 

آمریکا همچون چهار دهه گذشته با نادانی خود موجب 

اتحاد فراگیر ملت انقلابی ایران اسلامی با سلیقه‌های 

مختلف شده و این خود مهم‌ترین و روشن‌ترین دلیل بر 

انزوا و شکست این رژیم منحط در منطقه است. بدون 

تردید این نمایش بی‌سابقه مضحک و غیرقانونی دولت 

تروریست‌پرورآمریکا، کاری از پیش نخواهد برد، بلکه 

تنها مصداقی از نقض فاحش قوانین بین‌المللی توسط 

این رژیم قانون‌شکن است، لذا انتظار است مجامع 

بین‌المللی برخورد قاطع با این رفتار خلاف قوانین را 

از خود نشان دهند.« 

همچنین این دو مقام مسئول با امضای »پویش ملی 

حمایت دانشگاهیان ایران از سیل‌زدگان کشور«، به این 

پویش ملی پیوستند. طهرانچی همچنین در ذیل متن 

این پویش ملی نوشت: »معادل یک روز حقوق را تقدیم 

می‌کنم به پیشگاه این مردمان صبور که نماد مقاومت 

هستند.«رحیم احمدی‌روشن، پدر شهید هسته‌ای 

مصطفی احمدی‌روشن نیز در این همایش از سوی 

دکتر علی‌اکبر ولایتی، محمدمهدی طهرانچی و سردار 

علی فدوی مورد تجلیل قرار گرفت. 

سردار فدوی در  همایش بزرگ »من هم یک سپاهی‌ام«:

 عزم دانشگاه آزاد برای تربیت نیروی متخصص و متعهدجزم است

  نیمکت خبر

دانشگاه شریف همچنان در لیست تحریم‌ها

داود فرشچیان، معاون آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشگاه شریف با تاکید بر اینکه  این دانشگاه 

همچنان در لیست تحریم‌های خارجی قرار دارد، گفت: »دانشگاه صنعتی شریف از حدود هشت سال 

پیش در لیست تحریم‌های خارجی قرار گرفت و همچنان در این لیست قرار دارد، اما این تحریم‌ها 

تاثیری بر تعاملات بین‌المللی ما وارد نکرده است و ما اهداف بین‌المللی خود را براساس برنامه پیش 

می‌بریم و مشکل خاصی در این زمینه نداریم.« معاون آموزشی و تحصیلات تکمیلی دانشگاه شریف 

در بخش دیگری از اظهارات خود با تاکید بر اینکه دانشگاهیان در خصوص وضعیت فعلی اقتصادی 

جامعه هشدارهایی داده بودند، خاطرنشان کرد: »خوشبختانه وضعیت‌ها و پتانسیل‌های بسیار 

خوبی در دانشگاه‌ها و مراکز آموزش عالی وجود دارد، به‌گونه‌ای که چندین سال پیش درخصوص 

وضعیت فعلی اقتصادی کشور هشدارهایی از سوی این مراکز داده شده بود که متاسفانه مورد 

توجه قرار نگرفت و درخصوص مسائل پیش‌رو در سال‌های آینده نیز اگر هشدارهای این مراکز مورد 

توجه قرار نگیرد، وضعیت نامطلوبی خواهیم داشت. بنابراین دانشگاهیان تنها مراکزی هستند که 

در تمامی شرایط به‌ویژه تحریم می‌توانند به کمک جامعه بیایند و مشکلات موجود را رفع کنند.«

امروز، اعلام نتایج آزمون دکتری

مشاور عالی سازمان سنجش آموزش کشور از اعلام نتایج اولیه 

آزمون دکتری سال ۹۸ تا امروز خبر داد. حسین توکلی در گفت‌وگو 

با ایسنا، ضمن بیان این مطلب افزود: »نتایج اولیه آزمون ورودی 

دوره دکتری )Ph.D( نیمه‌متمرکز سال ۹۸ کلیه داوطلبان حاضر 

در جلسه، سه‌شنبه ۲۷ فروردین‌ماه ۹۸ در سایت سازمان سنجش 

 آموزش کشور منتشر می‌شود.« او در ادامه افزود: »از تعداد

 ۱۶۳ هزار و ۳۲۱ داوطلب حاضر در جلسه آزمون براساس 

 اطلاعات مندرج در کارنامه، ۱۵۰ هزار و ۵۳۵ داوطلب مجاز به 

انتخاب رشته شده‌اند.« مشاور عالی سازمان سنجش آموزش کشور 

گفت: »از تعداد ۱۶۳ هزار و ۳۲۱ داوطلب حاضر در جلسه آزمون 

ورودی دوره دکتری )Ph.D( نیمه‌متمرکز سال ۹۸ تعداد ۶۵ هزار و 

۵۵۰ نفر زن و مابقی مرد هستند.« 

رصد اشتغال فارغ‌التحصیلان

مسعود برومند در نشست هم‌اندیشی وزیر علوم با صاحب‌نظران علمی 

کشور گفت: »در مطالعات اجتماعی، علوم پایه و پزشکی افتخارات بسیار 

خوبی کسب کرده‌ایم و سه درصد از مقالات برتر جهانی را تولید می‌کنیم. 

همچنین اولین کشور برتر علمی در میان کشورهای اسلامی و دارای رتبه 

۱۶ جهان هستیم.« برومند بیان کرد: »دانشگاهیان به دنبال این هستند 

که دانش، پلی برای پاسخ به نیازهای کشور شود.« برومند با بیان اینکه 

فارغ‌التحصیلان باید کارآفرین شوند، گفت: »اکوسیستم مناسب نوآوری 

باید ایجاد شود و به کمک این سیستم پیچیده ایده‌ها را به محصول 

تبدیل کنیم.« معاون پژوهشی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری با اشاره به 

چالش‌های پیش‌روی کشور گفت: »ایران با کمبود آب و ریزگردها مواجه 

است و از سوی دیگر با مشکل بیکاری مواجه هستیم و اشتغال‌پذیری 

فارغ‌التحصیلان از وظایف پیش‌رو است.« 

تاریخ علم

تاریخ علم در اسلام و ایران به روایت دکتر علی‌اکبر 
ولایتی )بخش اول(

باب تاریخ طب در ایران
آنچه در ادامه آمده، متن مجموعه مباحث مطرح‌شده از سوی دکتر علی‌اکبر 

ولایتی در مجموعه برنامه‌های »ایران« در سیمای جمهوری اسامی ایران با 

موضوع تبیین تاریخ علم در اسلام و ایران است:

در باب تاریخ طب در ایران، نخستین پرسشی که باید به‌شایستگی پاسخ 

داده شود این است که سابقه پزشکی در ایران - یعنی هم در محدوده مرزهای 

کنونی سیاسی و هم در محدوده ایران فرهنگی- را تا چه دورانی می‌توان به 

عقب برد؟ یعنی اساسا قدمت این دانش در ایران چقدر است؟ در پاسخ باید 

گفت چه مرزهای ایران کنونی را معیار قضاوت بگیریم و چه پهنه فرهنگی ایران 

را که بسیار بزرگ‌تر از مرزهای سیاسی آن است، در هر دو صورت، پزشکی در 

ایران به قدمت تمدن در این سرزمین است. در تپه سنگ‌چخماق شاهرود 

 ابزارهای مفرغی و استخوانی بسیاری متعلق به 7500سال پیش از میلاد 

)یعنی ‌10هزار سال پیش( به دست آمده که برخی کاربرد جراحی داشته‌اند. 

در روند کشفیات شهرسوخته در استان سیستان‌وبلوچستان، نخستین نمونه 

جراحی جمجمه در ایران و کهن‌ترین چشم مصنوعی دنیا به دست آمده که 

حاکی از پیشرفت دانش پزشکی مردمان این تمدن و ابداع ابزارهایی در جراحی 

جمجمه است1. جراحی جمجمه یادشده روی دختری انجام شده که حدود 

پنج‌هزار سال پیش می‌زیسته است. در این جراحی، بخشی از استخوان جمجمه 

برداشته شده و پس از خالی کردن و کاهش فشار مایعات مغز، با مس گداخته 

اندود شده است. همچنین مردمان شهرسوخته نخستین مردمی بودند که بیش 

از پنج‌هزار سال پیش چشم مصنوعی‌ای ساختند که بسیار شبیه چشم واقعی 

بوده است. آنها چشم مصنوعی را به یاری نوعی موم و فیبرهای طلا که از یک 

نخ ابریشمین، نازک‌تر بود به مویرگ‌هایی آراسته بودند. این چشم در زنی که 

30 سال عمر کرده بود و در خردسالگی چشم چپ خود را از دست داده بود، 

یافت شده است2. شماری از لوازم بزرگ و کوچک که از درون گورهای کاسیان3 

پیدا شده، آلات جراحی هستند. پژوهش‌های انجام‌شده روی آثار برجای‌مانده 

از کاسی‌ها و منابع تاریخی موازی، نشان داده که کاسی‌ها ارواح را به دو دسته 

تقسیم می‌کردند: بعضی از آنها را ارواح پاک و بعضی را ارواح پلید می‌دانستند و 

به اهریمن‌های متعددی باور داشتند که پاره‌ای از آنها اهریمنان بیماری‌زا بودند. 

احتمالا اهریمنِ شکستگی استخوان را »راکسازا«4 و اهریمن بیماری‌های درونی 

را »پی‌زاکا«5 می‌نامیدند. درمان بیماری‌های انسان و حیوان در میان ایشان 

به دست اشخاص واحدی انجام می‌شد و ایشان تا حدودی گیاهان دارویی را 

می‌شناختند. از آن جمله، گیاهی به نام کوستا6 را به صورت بخور برای سرفه و 

آپامارگا7 را برای دل‌درد به‌کار می‌بردند و گیاهی به نام آرانداتی8 را برای ازدیاد 

شیر به مادیان‌های تازه‌زا می‌خوراندند. اخته کردن حیوانات نر با مالش‌دادن، 

خرد‌کردن و فشردن بیضه بین دو چوب مرسوم بوده است. احتمالا شماری از لوازم 

بزرگ و کوچک که از درون گورهای کاسیان پیدا شده، آلات جراحی هستند9. 
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1379 – 1379، تهران، پایگاه میراث فرهنگی و گردشگری شهرسوخته، صص 9 و 43. 
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قوم منسوب باشد. اما اصطلاح کاسپی یا کاسی ممکن است مفهوم وسیع‌تری داشته و 
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   میثاق‌نامه دانشگاه آزاد اسلامی با سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 

برادر بسیجی، سردار سرلشکر پاسدار محمدعلی جعفری

فرمانده محترم سپاه پاسداران انقلاب اسلامی

با سلام و تحیات
سپاه پاسداران، یادگار رهبر کبیر انقلاب 

اسامی حضرت امام خمینی)ره( و پاره قلب 

نظام مقدس جمهوری اسامی ایران است 

که در طول چهار دهه همانند دژی مستحکم 

با جانفشانی‌های خود در جهت تحقق 

آرمان‌های انقلاب اسامی در مقابل تمام 

تهدیدات دشمنان زبون ایستاده و مانع 

تحقق اهداف شوم آنان شده است. 

دفاع از وطن، درهم شکستن تروریسم 

آمریکا، شکست غائله‌های مختلف، پایان 

دادن به هواپیماربایی زنجیره‌ای، سازماندهی 

نیروهای مقاومت، تشکیل بسیج سازندگی 

با هدف از بین بردن شکاف‌های اجتماعی، 

دفاع از حرمین ناموس اهل‌بیت)ع(، دفاع از عتبات عالیات، دستگیری جاسوسان، دستگیری مفسدان اقتصادی، ایجاد 

نیروی پهپادی کم‌نظیر در جهان، به اسارت گرفتن نظامیان آمریکایی، پیشرفت‌های اعجازگونه موشکی و موارد 

بسیار دیگر، از خدمات فاخر و ارزشمند سپاه به نظام مقدس جمهوری اسامی ایران بوده و هر کدام به تنهایی 

دلیلی بر دشمنی آشکار آمریکا است. 

دانشگاهیان انقلابی دانشگاه آزاد اسامی ضمن اعلام انزجار از سیاست‌های دولت بی‌خرد و تروریست‌پرور آمریکا 

در اقدام نابخردانه قراردادن نام سپاه پاسداران انقلاب اسامی در فهرست گروه‌های تروریستی، حمایت همه‌جانبه 

خود را از این سربازان سبزپوش اعلام می‌دارد. دولت تروریست‌پرور آمریکا همچون چهار دهه گذشته با نادانی خود 

موجب اتحاد فراگیر ملت انقلابی ایران اسامی با سلیقه‌های مختلف شده و این خود مهم‌ترین و روشن‌ترین دلیل 

بر انزوا و شکست این رژیم منحط در منطقه است. بدون تردید این نمایش بی‌سابقه مضحک و غیرقانونی دولت 

تروریست‌پرورآمریکا، کاری از پیش نخواهد برد، بلکه تنها مصداقی از نقض فاحش قوانین بین‌المللی توسط این رژیم 

قانون‌شکن است، لذا انتظار است مجامع بین‌المللی برخورد قاطع با این رفتار خلاف قوانین را از خود نشان دهند. 

ما بسیجیان دانشگاه آزاد اسامی ضمن گرامیداشت حضور سردار رشید اسلام سرتیپ پاسدار فدوی به‌عنوان سمبل 

و نماد پاسداران شجاع و یادگاران جهاد و فداکاری، در جمع دانشگاهیان اعلام می‌داریم که با تمام قدرت در کنارتان 

خواهیم بود و درخواست داریم که همه ما به عضویت افتخاری سپاه پاسداران انقلاب اسامی در‌آییم. 

آمریکای تروریست‌پرور باید بداند جایگاه امروز ایران اسامی در منطقه و جهان، بسیار برجسته است و جبهه مقاومت 

اسامی توسط بسیجیان جهان اسلام شکل گرفته و با قدرت تمامی توطئه‌های استکبار جهانی را رصد و خنثی می‌نماید 

و سپاه پاسداران انقلاب اسامی به‌عنوان نیروی محوری جبهه مقاومت در خط مقدم این مبارزه قرار دارد، لذا چنانچه 

کوچک‌ترین خطایی از سوی آن بی‌خردان قلدر سر بزند، تمامی آزادیخواهان جهان در کنار سپاه پاسداران انقلاب 

اسامی با بستن سربندهای یا زهرا)س( و با شعار »کلنا جنودک یا خامنه‌ای« خواب را از چشمان نیروهای تروریست 

آمریکا در تمام منطقه خواهند گرفت تا دیگر روی آرامش را نبینند. 

در پایان مسئولان، اساتید و دانشگاهیان دانشگاه آزاد اسامی با تمام عزیزان پاسدار دست بیعت داده و در جهت 

حفظ ارزش‌های نظام و آرمان‌های حضرت امام)ره( و پیروی از امام خامنه‌ای )مدظله‌العالی( تا پای جان ایستاده‌اند. 


